
VERBALE del 4/12/2015 

L’anno 2015 il giorno 4 del mese di dicembre si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 27 novembre 2015. 

Alle ore 09,00 in mancanza del numero legale, in prima convocazione, la seduta viene 

rinviata di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri, Bonvissuto, Figuccia, La 

Colla e La Corte. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria sig.ra Ornella 

Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara 

aperta la seduta. All’o.d.g. il seguente punto all’O.d.g. 1) proposta di delibera avente ad 

oggetto: “Aggiornamento e rimodulazione del Contratto di Servizio AMAT Palermo 

S.p.a.”. Prima che la Presidente passi alla trattazione dell’O.d.g., la cons. Bonvissuto 

chiede la parola per fare una dichiarazione riguardo a quanto avvenuto in sede di 

Commissione ieri mattina, 3 dicembre, riporta quanto segue: giunta in Commissione 

alle ore 10 e 14 riscontra la presenza di tre Consiglieri Comunali (Scarpinato, Figuccia 

e La Corte), apprende però che la seduta era saltata per la mancanza di numero legale 

all’orario in cui il Presidente facente funzioni Cons. Scarpinato aveva chiamato 

l’appello e cioè alle ore 10 e 5 circa (presenti Scarpinato e Figuccia). Nella 

considerazione della presenza in quella giornata in sede di Commissione dell’Assessore 

Catania e degli uffici, convocati dalla Presidente La Colla (modificando con un sms la 

programmazione determinata e comunicata in commissione il giorno precedente, che 

fissava tale audizione per lunedì 7 dicembre c.a.) per trattare della proposta di 

deliberazione di modifica di contratto di servizio Amat, che a breve verrà discussa in 

Consiglio, la Cons. Bonvissuto chiede al Presidente facente funzioni Cons. Scarpinato 

se, nella logica del buon senso per cogliere l’opportunità di studio e confronto, in tale 

circostanza, non avrebbe potuto aspettare qualche minuto in più prima di chiamare 

l’appello; il Cons. Scarpinato risponde affermando che esiste una normativa che 

impone di aprire la seduta all’orario preciso in cui è stata convocata; la Cons. 

Bonvissuto chiede allora allo stesso di voler riportare tale normativa, dacché così 

invece non avviene in Consiglio Comunale, ma non ottiene una risposta; dunque chiede 

alla Segretaria Sig.ra Cuticchio se avesse ricevuto direttive dal Segretario Generale in 

tal senso ma questa non le fornisce disposizioni tese a chiarire la questione. Pertanto la 

Cons. Bonvissuto afferma che anche in questo caso scriverà al Segretario Generale per 

avere i chiarimenti dovuti sul funzionamento delle Commissioni. Inoltre chiede di 



invitare nuovamente in Commissione l’Assessore Catania per lunedì 7 dicembre 

secondo quanto prevedeva la programmazione determinata e comunicata in 

Commissione giorno 2 dicembre che prevedeva anche l’audizione con i Revisori dei 

Conti per giorno 9 dicembre.. La segretaria, in merito alla dichiarazione della cons. 

Bonvissuto sul funzionamento delle commissioni, dichiara di aver fornito alla stessa, 

nella seduta in questione, le notizie a sua disposizione precisando che esiste la L.R. 

11/2015 per la regolamentazione delle attività di Consiglio e Commissioni Consiliari, 

inoltre in data 13/10/2015 è giunta in commissione una nota a firma del dirigente 

dell’Ufficio di Staff al C.C. dott. Dario Gristina nella quale invita, i componenti delle 

commissioni, a voler rispettare tassativamente gli orari indicati nelle rispettive 

convocazioni. La Presidente prende atto delle suddette dichiarazioni, e dopo una breve 

discussione determina di convocare l’assessore Catania per giorno 9 p.v. e giorno 10 il 

Collegio dei Revisori. La presidente La Colla passa alla trattazione della proposta 

all’O.d.g., ne scaturisce una discussione nella quale la cons. Bonvissuto chiede: Dacché 

il provvedimento intende affidare all’AMAT s.p.a. l’esercizio del tram della Città 

sarebbe opportuno acquisire il nuovo piano del sistema delle linee dei bus per 

riscontrare come questo si andrebbe ad integrare con i percorsi dei Tram, al fine di 

comprendere se la programmazione potrà garantire un servizio efficiente, affinchè 

possa essere conveniente per i cittadini lasciare a casa il mezzo privato. La presidente 

La Colla ne prende atto e dà disposizione alla Segretaria di fare richiesta, a chi di 

competenza, di quanto richiesto dalla cons. Bonvissuto. Interviene il cons. La Corte, il 

quale dichiara che il parere che darà sulla proposta in oggetto, non sarà tecnico ma 

politico. Lo stesso ritiene che ci siano dei passaggi politici non chiari, in quanto il 

contratto di servizio è stato  presentato senza budget e che si sarebbe dovuto trattarlo in 

sede di Consiglio Comunale, prima dell’approvazione del bilancio. La Presidente 

continua la lettura della proposta e in accordo con la commissione decide di convocare 

per giorno 14 p.v. , il Presidente ,il C.d.A. ed il Collegio Sindacale dell’AMAT per 

avere chiariti alcuni passaggi del Contratto di Servizio. Si continua con la lettura della 

proposta ed infine, dopo breve disquisizione, alle ore 11,30 la presidente La Colla 

chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA             LA PRESIDENTE 

(Ornella Cuticchio)                            (Luisa La Colla) 

 


